

Vaňková u zpovědi, ODS ji podrží

Petr Kozelka

Brněnská primátorka Markéta Vaňková (ODS) včera večer vysvětlovala svým spolustraníkům i vedení brněnské TOP 09, která s ODS byla na jedné kandidátce v komunálních volbách, okolnosti vzniku fotografie, na které jí neznámá osoba nabízí bílý prášek.

Výsledkem jednání byla jednomyslná podpora primátorce i jejímu náměstkovi Robertu Kerndlovi (ODS), který je na snímku také zachycen.

„Oblastní rada a klub zastupitelů berou na vědomí vysvětlení od Markéty Vaňkové i Roberta Kerndla. Vysvětlení je

dostatečné a oběma je vyslovena podpora. Nedoporučujeme jejich rezignaci,“ přečetl náměstek Kerndl usnesení po

Vysvětlení je dostatečné a oběma je vyslovena podpora. Nedoporučujeme rezignaci

*z usnesení
oblastní rady ODS*

takřka třech hodinách jednání. Předsedou oblastní rady je přitom sám Kerndl, místopředsdkyní je Vaňková.

Vaňková své vysvětlování



Markéta Vaňková

nechtěla nijak rozebírat. „Jednomyslné podpory si velmi vážím. Ve středu nás čekají další jednání s našimi koaličními partnery. Do té doby se nedeme dál vyjadřovat,“ stroze odvětila na dotazy.

Sdílnější byl radní a předseda brněnské TOP 09 Tomáš Aberl. „Paní primátorka nám řekla, jak se k tomu staví. Pro nás bylo její vysvětlení zcela dostatečné a za paní primátorkou stojíme. Řekla nám, že si konkrétní situaci nevybavuje, ale neví, jestli ta fotka byla nebo nebyla upravena. Pro nás je důležité, že odvádí svoji práci,“ konstatoval.

Zda to nakonec samotné

Vaňkové nebo ODS nebudou chtít spočítat voliči, radní Aberl netuší.

„Šla svým vysvětlením s kůží na trh. Pokud voliči usoudí, že ji kvůli tomu nebudou volit, tak to už je na nich,“ řekl Právo.

„Politik by měl jít jistě příkladem, měl by také zvládnout následky svých činů. A to ona nese, i když je teď na ni velký tlak v médiích i na sociálních sítích,“ dodal.

Ministerstvo se ohradilo

Ministerstvo zahraničí se včera prostřednictvím svého mluvčího Daniela Drakea

ohradilo proti nařčení pražského zastupitele Ondřeje Prokopa (ANO), že za rozpoutáním kauzy stojí Jiří Hoskovec, který pracuje v kabinetu ministra Jana Lipavského (piráti).

Prokop ve videu na Facebooku řekl, že za twitterovým účtem, který fotografii sdílel, m.j. stojí právě bývalý šéf poradců pražského exprimátora Zdeňka Hřiba (piráti) Hoskovec. „Říká se to v kuloárech, slyšel jsem to od celé řady lidí,“ uvedl Prokop.

Hoskovec na to reagoval prohlášením, že jde o nesmysl. „Budu požadovat občanskoprávní cestou omluvu,“ dodal pro ČTK.

Zeman může úřadovat v pronajatém bytě

Úřad městské části Praha 6 odložil prověřování provozu kanceláře bývalého prezidenta Miloše Zemana v bytě v Jaslenské ulici, který je zkolaudovaný pouze k bydlení.

Podle úřadu nebyl v tomto případě spáchán přestupek, a pokud jsou jen některé návštěvy v bytě pracovní, není potřeba jeho nová kolaudace na kancelář. Serveru iDNES.cz a následně ČT to včera sdělil mluvčí úřadu Marek Zeman.

„V této věci zastáváme názor, že pokud byl byt pronajat pro bydlení a je občasně užíván pro přijímání návštěv pracovního charakteru, nevyžaduje takzvanou rekolaudaci na kancelář,“ uvedl mluvčí Prahy 6.

Doplnil, že podle vyjádření, které dostala městská část od vlastníka bytu, tedy pražského arcibiskupství, byla bytová jednotka pronajata jako byt a k tomu účelu je i užívána. Z tohoto důvodu městská část celou

věc odkládá bez dalších opatření, dodal mluvčí.

Zeman zahájil provoz kanceláře v dubnu. Je v činžovním domě a má podobu běžného bytu, pronajal si ji spolek Přátelé Miloše Zemana, který Zemanovi po roce 2008 pomáhal s návratem do politiky a později i s prezidentskou kampaní.

Hrozila pokuta

O tom, že se radnice Prahy 6 začala zabývat tím, jestli v souvislosti s novou Zemanovou kanceláří nebyl porušen stavební zákon, informoval v polovině července server Seznam Zprávy. Pokud by nájemce používal bytovou jednotku v rozporu se zákonem, hrozila by mu za tento přestupek až půlmilionová pokuta.

Zemanovi mandát skončil letos 8. března, v úřadu prezidenta byl deset let. Ze zákona má bývalý prezident nárok na chod kanceláře a plat asistenta 50 tisíc korun měsíčně. (ČTK)



Foto PRÁVO – Jan Handrjeh

ZAČAL DUHOVÝ FESTIVAL. Na pražském Střeleckém ostrově začal včera večer už třináctý ročník duhového festivalu tolerance a LGBT+ komunity Prague Pride. Hlavním tématem jsou tradice a jejich význam pro fungování společnosti, v rámci festivalu se na různých místech hlavního města uskuteční 150 akcí. Chybět nebudou výstavy queer umělců a hudební produkce. Prague Pride tradičně uzavře sobotní pochod Prahou z Václavského náměstí na Letnou. (zr)

Liberecká úpravna vody obživne díky fondu Turów

Michael Polák

Úpravna vody v Liberci-Machníně je už 18 let mimo provoz. Slouží jen jako předávací místo pro převod vody z jednoho vodojemu do druhého. Teď se to má změnit. Díky komplexní rekonstrukci a modernizaci se tu do dvou let začne znovu čerpat surová voda a úplně nové zařízení ji upraví na kvalitní pitnou vodu. Ta pak zamíří do několika obcí na Liberecku.

České veřejné rozpočty to přitom nebude stát ani korunu. Oživení dnes utlumené úpravně v

dy je totiž první investicí, jejíž náklady se částečně pokryjí z peněz, jež do Česka loni poslala Polská republika v rámci dohody o řešení dopadů těžby v polském příhraničním dole Turów. Část navíc pokryje evropská dotace z operačního programu Životní prostředí.

Předáním staveniště na začátku června už modernizace machnínské úpravně začala. Hotovo má být v červnu roku 2025. „Zastaralá zařízení budou nahrazena moderními technologiemi. Ty zajistí konstantní kvalitu vyrobené pitné vody a sou-

časně umožní automatizaci provozu. Součástí areálu jsou i vrty, které budou také zcela rekon-

Zastaralá zařízení budou nahrazena moderními technologiemi

*Bronislav Špičák,
Severočeská vodárenská*

struované a osazeny novou čerpací technikou. Zvětší se i akumulační nádrží, což znamená

větší jistotu dodávek pitné vody,“ vypočítává práce Bronislav Špičák, generální ředitel Severočeské vodárenské společnosti, která je investorem stavby.

Zmodernizovaná úpravna podle politiků pomůže území, z něhož kvůli polské těžbě po celá desetiletí podzemní voda postupně mizí.

„Rekonstrukce úpravně je prvním předpokladem k tomu, abychom měli dostatek pitné vody do nových vodovodů ve Václavovicích a Horním Vítkově a zároveň abychom měli dostatečný zdroj vody pro Hrádek nad Ni-

sou. Ten je teď z šedesáti procent zásobován z vodního zdroje Uhelná, který je nejbližší k dolu a voda tady v posledních desetiletích klesá,“ potvrdil hejtmán Libereckého kraje Martin Půta (Starostové pro Liberecký kraj).

Z Fondu Turów chce Česko financovat především rozsáhlejší vodárenské akce, jako je ta v Liberci-Machníně. Peníze na menší změny k lepšímu mohou obce žádat z takzvaného Fondu malých projektů. Do něj rovným dílem přispívají polská a česká vláda, Dolnoslezské vojvodství a Liberecký kraj. Podporu mo-

hou dostat obce na obou stranách hranice.

Rozdělování peněz jde tady rychleji. Fond už mezi šest projektů zaměřených na zadržování vody v krajině a obnovu přírody rozděl zhruba 22 milionů korun. Dva projekty předložil Hrádek nad Nisou, čtyři připravily polské obce Bogatynia, Sulików a Zawidów.

Aktuálně už běží druhá vlna. Požádat o dotaci mohou obce až do 5. září. Projekt pak musí do roku 2026 zrealizovat. Rozdělovat se bude 14 milionů korun.



Foto PRÁVO – Jan Handrjeh

NÁVŠTĚVA Z MOSAMBIKU. Mosambického prezidenta Filipe Nyusiho (na snímku) přijal včera na Pražském hradě prezident Petr Pavel. Podle Pavla nabízí Mosambik řadu příležitostí pro české firmy v mnoha odvětvích. Prezident Nyusi uvedl, že jeho země má zájem o posílení ekonomické spolupráce s Českem. (zr)

Stát chce centrální databázi o počasí

Pavel Cechl

Ministerstvo životního prostředí plánuje zřízení centrální databáze o počasí. Má být dostupná všem a zdarma. Úřad také chce, aby výstrahy například před špatným počasím mohl poskytovat pouze Český hydrometeorologický ústav (ČHMÚ), což se nelíbí zástupcům zaměstnavatelů, antimonopolnímu úřadu ani Akademii věd ČR.

„Do databáze se dostanou i běžní lidé, a to mnohem snadněji než doposud, kdy o informace bylo nutné žádat. Nyní budou volně dostupné a k využití veřejnosti i soukromých společností,“ prohlásil Ondřej Charvát z tiskového odboru ministerstva.

Návrh je součástí zákona o zabezpečení hydrometeorologické služby, kde se vypořádávají připomínky. Databáze bude zpřístupněna na webu a má obsahovat hydrometeorologické údaje shromažďované ČHMÚ.

Ministerstvo podle Charváta nehodlá databázi suplovat službou, které již nyní často bezplatně nebo za mírný poplatek poskytuje řada společností. „Data hydrometeorologického ústavu jsou v tomto ohledu jedinečná. Zjednodušením přístupu k informacím umožníme jejich snadnější využití i soukromými společnostmi,“ řekl.

Spor o výstrahu

Hlavním důvodem pro přípravu zákona bylo podle něj nedostatečné právní zakotvení státní hydrometeorologické služby. „Budto zcela chybí, nebo zahrnuje například i nikdy nezměněné nařízení z roku 1953,“ upřesnil mluvčí.

Návrh má ale své kritiky. A to i proto, že interpretaci dat a vydávání hydrometeorologických výstrah, třeba před silným deštěm nebo smogovou situací, které mohou ohrozit zdraví, životy nebo majetek, bude moci pod

hrozbou pokuty sto tisíc korun poskytovat jen ČHMÚ. Pouze v případě obrany státu má mít tuto výsadu ještě ministerstvo obrany.

Udělení monopolu pouze ČHMÚ není podle Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR opodstatněné. „V tomto segmentu služeb existuje řada malých a středních firem, které jsou inovativní, kvalifikované a často poskytují lepší a cílenější služby než Český hydrometeorologický ústav,“ zkritizovala návrh asociace.

„Výstrahy si běžně objednávat pojišťovny pro klienty, kteří tak mohou zabránit zcela nebo zčásti škodám na svém majetku,“ dodala. Podobně se ohradila Hospodářská komora ČR, podle níž by mohlo dojít k narušení tržního prostředí.

Kriticky se vyjádřil i Úřad pro ochranu hospodářské soutěže, který doporučil přesnější definovat, co se rozumí pojmem

hydrometeorologická výstraha a co se za výstrahu nepovažuje.

„Například že za hydrometeorologickou výstrahu nelze považovat upozornění jiného subjektu poskytujícího meteorologické služby na hrozící meteorologické riziko; u takového je na vůli příjemců, zda je budou respektovat, či nikoli, zatímco u výstrahy ČHMÚ a ministerstva ponosou veškerá rizika jejího nerespektování,“ uvedl antimonopolní úřad.

Podle Akademie věd ČR pak návrh omezuje, až znemožňuje působení mezinárodním meteorologickým subjektům, mj. jiné evropské agentuře Copernicus i samotné akademii, univerzitám či výzkumným a vývojovým společnostem, jejichž systémy varují před nebezpečnými meteorologickými jevy.

Návrh ještě musí projít vypořádáním připomínek a musí jej schválit vláda a parlament a podepsat prezident.